

北京积沙成塔科技有限公司首席研发官王栋:

技术为基 创新为翼 构建企业发展的动力引擎

李林

随着人工智能、大数据、云计算等新兴技术的崛起,互联网工程师逐渐站在了科技创新的最前沿。过去,互联网工程师被认为是幕后工作者;如今,他们的工作已经远远超出了传统的编程范围,并通过持续的技术创新,推动着各个领域的数字化革命。小帮规划旗下的北京积沙成塔科技有限公司首席研发官王栋作为其中的佼佼者,凭借其深厚的专业知

识和卓越的创新力,不断引领科技潮流,并助力整个科技产业不断向前发展。

深耕行业多年,王栋在大数据、云计算和人工智能等技术领域均取得了显著突破。他带领团队披荆斩棘,开发了多个行业领先的技术平台,并成功地将这些平台应用于实际商业环境,显著提升了各行业的运营效率,推动了数字化转型进程。

近年来,王栋陆续负责了宝宝树、雪球和小帮平台等项目的建

设,产生了巨大效益和影响力,深获用户好评。在这些项目中,其运用了大数据、云计算和人工智能等前沿技术,成功解决了平台在高可用性、数据安全、弹性计算和大规模数据处理等方面的关键技术难题。2009年,王栋主导了宝宝树项目,并通过云计算技术实现了平台的自动扩展和数据备份,显著提升了运营效率和用户体验。2011年,在雪球项目中,他推动了大数据整合和智能分析系统的建设,为公司带来了显著的用户数量的增

长。2018年,他领导小帮项目,应用大数据流式计算和云计算调度系统,进一步提升了平台性能和实时数据处理能力。

多年来,王栋始终保持着斗志昂扬的奋进之心,面对挑战,勇于解决。王栋通过持续的技术创新,助力小帮规划平台成功吸引了超过600万用户,年收入突破1亿元人民币,并获得了红杉、腾讯等知名投资机构超过3亿元人民币的投资。此外,其带领研发的项目还荣获了多个行业内权威奖

项,包括科大讯飞AI大赛冠军、科大讯飞AI开发者大赛最佳新锐团队奖和保险创新科技大奖等,进一步巩固了公司在行业中的领先地位。

业内专家表示,王栋秉持着高度的责任感和敬业精神,在为企业带来巨大商业成功的同时,还为推动全球科技进步和促进经济发展作出了较大贡献。相信王栋在创新和挑战的路上,将会继续斗志昂扬,开创互联网行业新的辉煌。

数字营销领域专家刘云童:

创新驱动发展 数字引领变革

程晓梅

自2024年以来,数字营销领域迎来了重大变革:AI与自动化深度融合、数据驱动精准营销、用户体验与情感连接成为重要趋势……这一切均为企业带来了前所未有的机遇和挑战,也促使数字营销成为获取竞争优势和提升品牌影响力的关键手段。在此背景下,数字营销领域专家刘云童凭借深厚的学术背景和丰富的实战经验,在助力企业实现营销效能

飞跃的同时,也为推动电子设备营销领域数字化转型提供了较大助力。

凭借对供应链管理、战略规划及销售通路的深入理解,刘云童在多年的职业生涯中不断探索新的商业模式和技术应用,并独立研发了多项计算机软件著作权。其中,软著“多渠道数字营销自动化管理平台”借助集成的高级数据分析工具和技术接口,打破了企业跨平台营销时各数据源之间的壁垒,实现了不同渠道之间的无

缝对接和资源共享。据悉,该平台已被科学技术部西南信息中心查新中心(国家一级查新机构)认定具有创新性。目前,行业内多家领军企业均应用了该项技术投入生产,经济效益累计提升近千万元。

此外,刘云童还撰写了多篇学术论文,激发了行业内更多关于技术创新和效率提升的思考。他在《品牌营销》上发表的《数字营销模式下新零售企业营销策略分析》一文中,深入剖析了新零售企业的营销策略,

提出了优化消费者体验和提升销售效率的观点。这些研究成果为企业的数字营销实践提供了有效指导,推动了数字营销行业的进步和发展。

凭借杰出能力和行业影响力,2024年,刘云童荣获第十一届TMA盛典“年度AI营销杰出人物”大奖,并于同年受邀担任北大博雅产学研训高级智库专家及元培工匠专家谷的客座教授。2025年,刘云童受邀担任《中国经贸》杂志的特约编委,参与其出刊论文的审稿工作,

为期刊的高质量内容提供了有力支持。这些成就进一步巩固了其在行业内的权威地位,也为未来的学术研究和行业发展注入了新的活力。

业内专家表示,在数字化变革的浪潮中,刘云童的贡献不仅体现在提升了企业的营销效率和品牌影响力,更体现在其为行业献计献策的同时,还致力于传播前沿技术。展望未来,刘云童表示,将会继续以创新驱动发展,以数字引领变革,助力行业探索新的增长点和商业模式。

梓焯生物科技(深圳)有限公司创始人蔡嘉莹:

释放中医芳疗创新活力 勇攀行业科研高峰

李悠然

从中医芳疗的受益者到中医芳疗的拓行者,梓焯生物科技(深圳)有限公司(以下简称“梓焯生物”)创始人蔡嘉莹历经二十一载寻“香”之路,为中医芳疗行业“开疆拓土”。她将十四年临床经验和数以万计的成功案例汇聚总结,推出《儿童中医芳疗》和《中医芳疗暖宫好孕》两本专业书籍,为中医芳疗行业的发展提供了强有力的理论支撑和借鉴意义。

蔡嘉莹结缘中医芳疗由来已久。2001年,蔡嘉莹参加IFA(国际芳香疗法治疗师学会)芳香治疗师课程培训,在深入了解芳香植物学、精油化学、芳香疗法应用等方面专业知识后,又先后考入江西中医药大学和香港浸会大学,系统性地学习了中医学和中医针灸学,并取得了香港浸会大学中医专业硕士学位,在芳疗学、针灸学、中医学等方面积累了扎实的理论基础和专业知识。

随着学习的深入,蔡嘉莹发现,中医讲究人体的整体平衡,通过调整气血、脏腑功能可达到治病和养生的目的;而芳香



蔡嘉莹

疗法则是利用植物精油的挥发性和生物活性,作用于人体的嗅觉系统和皮肤,进而影响人的生理和心理状态。两者有很多相通之处,本质上都是关注人体自身的修复能力和整体健康。这一发现让蔡嘉莹敏锐地察觉到两者融合所蕴含的巨大潜力,自此走上了一条探索芳香疗法与中医学融合的临床研究与实践之路。

在中医芳疗临床治疗与研究中,蔡嘉莹通过将芳疗与临床医学、中医学辨证结合,提出“传统中医贯穿芳香疗法”的理

念,开创了“蔡氏临床中医芳香疗法”,并形成了系列可推广的治疗方案。同时,蔡嘉莹还受邀担任香港基督教联合医院、香港仁爱医院、香港伊沙利伯医院等多家医院的临床培训师,开创了中医芳疗进入医院的先例,使得中医芳疗理念和疗法更加广泛地应用到临床实践中,极大地提升了中医芳疗临床应用价值。

在蔡嘉莹看来,中医芳疗是以中医药理论为基础,借助芳香物质所特有的生理和心理方面治疗功效,将芳香药物制成

适宜剂型,通过按摩、艾灸等方式作用于局部或全身的一种传统自然疗法。为了发挥出中医芳疗的应用价值,实现中医芳疗的产业化发展,蔡嘉莹于2016年创立了梓焯生物科技(深圳)有限公司,自主研发出草本四季平安膏、九制紫草膏、森呼吸鼻炎膏等一系列中医芳疗制剂与产品,并拥有多项专利成果,形成了集预防、保健和治疗为一体的中国特色芳香疗法体系,为中医药传承精华、守正创新提供了新的思路。

除了临床治疗与研发实践之外,蔡嘉莹还十分注重中医芳疗的学术研究和理论建设。她通过总结自己23年中医芳疗研究经验和16年医院临床经验,主编了《儿童中医芳疗》《中医芳疗暖宫好孕》等专著。其中,《儿童中医芳疗》详细介绍了如何运用天然植物精油及相关中医理念,为广大家长和从事儿童健康领域的专业人士提供了极具价值的参考;书中不仅有理论知识,还搭配大量实际案例,让读者能够清晰地了解每种疗法的操作步骤与效果反馈。《中医芳疗暖宫好孕》则围绕女性备孕、孕期

保健等关键时期展开,蔡嘉莹从中医气血、脏腑理论出发,结合芳疗独特的调理方式,为有生育需求的女性提供了全面的养护方案。这些专著的出版,不仅填补了中医芳疗领域在相关细分方向的理论空白,更在较大程度上助力中医芳疗的推广和传承更加规范化、科学化。

如今,蔡嘉莹的中医芳疗事业已经取得了阶段性的成果,在中医芳疗临床研究、产品研发、学术研究等方面积累了一系列创新性、突破性成果,为中医芳疗的创新与发展做出了巨大贡献,得到了业界的广泛认可。此外,蔡嘉莹还曾多次受邀参加国内外重要学术会议,致力于推动中医芳疗在全球范围内的发展。

回顾自己的科研之路,蔡嘉莹感慨万千。她深知中医芳疗作为一个新兴的交叉学科,还有许多未知领域等待着人们去探索。在未来的日子里,蔡嘉莹表示,将会继续秉持着对中医芳疗的热爱和执着,不断创新研究方法,拓展研究领域,为提高人们的健康水平、传承和发展中医药文化贡献自己的力量。